



第七十届会议
议程项目 20
可持续发展

2016年2月26日乌兹别克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递关于上海合作组织对本区域的和平与稳定所作贡献的资料(见附件)。

请将本函及其附件作为大会第七十届会议议程项目 20 的文件分发为荷。

穆扎法尔·马德拉希莫夫(签名)



2016年2月26日乌兹别克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：俄文]

上海合作组织对加强该区域的和平与稳定作出宝贵的贡献

由于各领域的扎实发展，我国政府奉行和平政策，并不断努力确保该区域的安全与稳定，乌兹别克斯坦的国际影响不断增加。

乌兹别克斯坦正在伊斯兰·卡里莫夫总统领导下沿着自己的发展道路稳步前进，已建立实现既定远大目标的战略机制，以便加入发达国家的行列。作为这一进程的一部分，乌兹别克斯坦将注重国际合作，包括通过权威性的国际组织如上海合作组织(上合组织)进行合作。

上合组织于2001年6月15日在中国上海市成立，现已成为一个具有坚定立场、有效办法和具体目标的权威性国际组织。在解决当前具有全球社会经济和国际意义的问题以及确保世界安全、稳定和可持续发展方面，该组织的影响和威望日增，这正好促使许多国家越来越有意成为上合组织的成员国、观察员国或对话伙伴。

乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、中国、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯联邦和塔吉克斯坦自上合组织成立以来一直就是其成员国。印度、巴基斯坦、阿富汗、伊朗伊斯兰共和国、蒙古和白俄罗斯以上合组织观察员国参加上合组织，而土耳其、斯里兰卡、阿塞拜疆、亚美尼亚、柬埔寨和尼泊尔获得对话伙伴地位。去年在俄罗斯联邦乌法举行首脑会议之后，印度和巴基斯坦开始加入上合组织的进程。

上合组织成员国自该组织成立以来一直在作出重大努力，以便在相互信任和睦邻关系的基础上加强关系，在贸易、公共政策、科技以及艺术和文化方面建立有效的双边和多边伙伴关系，并确保该区域的安全与稳定。

上合组织在工作中坚持互信、互利、平等、协商、尊重多种文明、谋求共同发展的原则。

上合组织优先考虑支持和发展区域经济合作，资助合办项目，促进企业家和金融机构进行直接接触，在运输、基础设施、信息技术和电信以及银行业务和金融等领域发展合作。在科学、教育、创新技术、保健、农业、环境和安全领域加强双边和多边关系，也是该国际组织其中一个关键的目标。

上合组织的两个常设机构——总部设在北京的秘书处和总部设在塔什干的地区反恐机构——都在有效运作。秘书处是上合组织的执行机构，为该组织支持下开展的项目提供组织、技术和信息支助。地区反恐机构的主要任务制订各项措施，加强共同努力打击恐怖主义、极端主义和分离主义、贩运毒品和武器以及大规模毁灭性武器的扩散；遏制对国际和区域安全的威胁。

在迅速变化的现代世界中，任何全球性问题都不可能由一个国家单独采取行动解决。例如，环境和安全问题需要有积极的国际合作。还应当指出，2010年4月乌兹别克斯坦担任上海合作组织主席时，上合组织的工作出现重大的发展：在联合国秘书长潘基文访问乌兹别克斯坦期间，联合国秘书处与上合组织秘书处在塔什干签署了共同合作宣言。

该重要文件获得通过标志着联合国与上合组织之间开始正式合作，为共同努力应对目前的挑战奠定了坚实的基础。

根据上合组织的规则和条例，上合组织成员国每年轮流担任主席。乌兹别克斯坦2015年7月11日担任上合组织主席。

乌兹别克斯坦是上合组织创始成员国之一，迄今已两次担任该组织的主席——2003年4月和2009年10月。在此期间，就改进上合组织的工作和进一步促进在该组织主持下进行各领域的合作通过了若干重要文书和决定。

在上合组织成立15周年这一年担任主席期间，必须确保顺利实施各项前瞻性方案。

根据伊斯兰·卡里莫夫总统2016年1月21日就上合组织成员国政府首脑理事会在塔什干召开会议以及在乌兹别克斯坦担任主席期间上合组织的其他活动发布的总统令，乌兹别克斯坦正在积极筹备这一重要活动。

在担任上合组织主席期间，乌兹别克斯坦将遵循通行惯例，按照成员国的利益，严格坚持和遵守有关稳步扩大和发展具有建设性和强有力的合作的原则，以确保该组织继续在国际舞台上建立其影响。

作为上合组织主席，乌兹别克斯坦正通过制订和实施各项举措，建立国际联系，加强本组织的法律框架，按照《上合组织宪章》规定的目标、任务和原则确保安全与稳定，对提高该组织的效力作出宝贵贡献。